

Знамя соревнования — ИНТЕНСИФИКАЦИЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

Надо добиваться и добиваться, чтобы это и впредь было так, чтобы все и каждый, кто называет свое предприятие, учреждение или дело коммуной, не доказывая тяжелым и практическим успехом долгого труда, образцовой и действительно коммунистической постановкой дела, высмеивался беспощадно и предавался позору, как шарлатан или пустомеля.
В. И. Ленин.

Перед участниками движения стоит задача — упорно учиться самим и учить своим примером всех советский людей трудиться и жить по коммунистически, вырабатывать в себе черты и качества человека нового общества. Надо с еще большим упорством и настойчивостью овладевать достижениями науки и техники, расширять свой культурный кругозор, воспитывать высокое сознание общественного долга, коммунистическую идейность и убежденность.

(Из приветствия ЦК КПСС участникам Всесоюзного совещания передовиков движения за коммунистический труд. 1963 год).

№ 31(168) Год издания 1-й Вторник, 25 февраля 1964 года | Выходит 4 раза в неделю | Цена 2 коп

Обращение участников движения за коммунистический труд ко всем труженикам Балаковского района

Дорогие товарищи колхозники, рабочие — труженики сельского хозяйства. Мы собрались в дни подготовки к шестой весне семилетки. Все наши мысли и желания направлены к тому, чтобы труженики Балаковского управления, как и весь советский народ, умножили усилия в борьбе за создание материально-технической базы коммунизма, за воспитание человека нового общества.

Мы живем в замечательное время — расцвета творческих сил советского народа, вызванных историческим решением XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Повседневным делом, целью жизни советских людей стала борьба за претворение в жизнь Программы КПСС — величественной программы строительства коммунизма в нашей стране.

Успешно выполняется семилетний план развития народного хозяйства в нашей стране. Неуклонно развивается социалистическое сельское хозяйство.

Сейчас, когда решениями декабрьского (1963 г.) и февральского Пленумов ЦК КПСС дан простор развитию производительных сил в деревне, наше сельское хозяйство может сделать и сделать рывок огромной силы.

Сила и великое будущее движения за коммунистический труд глубоко раскрыты в письме ЦК КПСС участникам всесоюзного совещания передовиков движения за коммунистический труд. Ускорителем непрерывного роста и совершенствования социалистической экономики, процесса формирования коммунистических общественных отношений и воспитания но-

вого человека назвал ЦК нашей партии движение за коммунистический труд.

Гвардией строителей коммунизма назвала партия участников славного патристического движения. В движении за коммунистический труд в нашем районе участвует свыше 2700 трудящихся. За высокое звание коллективов коммунистического труда борются 1 совхоз, 1 колхоз, 4 бригады, 2 МТФ, 3 СТФ, это звание уже завоевали коллективы птицефермы колхоза «Победа» и молочно-варной фермы колхоза имени Чкалова.

В отношении между тружениками сельского хозяйства нашего производственного управления утверждается ленинский принцип коллективизма: «Один — за всех, все — за одного». Участники движения никогда не останавливаются на достигнутом. Они добиваются, чтобы хорошо работали все, чтобы не было отстающих.

Сейчас в хозяйствах управления получают широкое развитие новые коммунистические формы участия трудящихся в хозяйственном строительстве и управлении производством.

Мы не забываем, что впереди у нас стоят грандиозные задачи, поэтому вся работа нашего съезда была пронизана заботой о полном использовании неиссякаемых резервов. Мы обращаемся к вам, дорогие товарищи, лучше, упорнее делать все, чтобы успешно выполнить и перевыполнить план 1964 года — шестого года семилетки.

Добьемся того, чтобы производство зерновых в 1964 году составило не 129 процентов к уровню 1963 года, как предусмотрено планом, а

увеличилось не менее чем в 1,5 раза.

Для этого доведем урожайность сельскохозяйственных культур в 1964 году до следующих размеров (с гектара):
пшеницы — 12,6 центнера
кукурузы — 18,0
проса — 11,0
бобовых — 16,0
ячменя — 14,0

и валовой сбор зернобобовых культур до 13,5 миллионов пудов.

Мы будем бороться в текущем году за то, чтобы получить от каждой коровы не менее 1765 литров молока, от каждой курицы — несушки не менее 95 яиц, от каждой овцы не менее 2,7 килограмма шерсти. Мы считаем делом чести для участников движения за коммунистический труд достижение настоящих показателей.

Доведем закупку зерна в 1964 году по управлению до 8 миллионов пудов, полностью сохраним зимой и преумножим летом поголовье скота.

Давайте сделаем движение за коммунистический труд в нашем районе всеохватывающим. Пусть все наши труженики учатся, работают и живут по коммунистически.

Дорогие товарищи! Коммунизм создается нашим с вами трудом. Надо, чтобы каждый из нас наметил себе определенный рубеж, который он должен достигнуть в этом году. Пусть каждый из нас поставит себе задачу повысить производительность труда, снизить себестоимость продукции. Будем бороться за бережливость и экономию во всем.

Мы призываем всех участников соревнования за коммунистический труд, всех колхозников, рабочих быть примером в деле борьбы за ускорение научно-техниче-

ского прогресса, за механизацию и автоматизацию производства.

Скоро наступит ответственный период — весенний сев. Развернем соревнование за образцовую подготовку к севу и проведение его в сжатые сроки и с высоким качеством. Призываем всех тружеников села к самоотверженной борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Коммунистический труд основан на использовании новейших достижений техники. Мы призываем колхозников, рабочих всех возрастов учиться, совершенствовать свою квалификацию.

Мы призываем интеллигенцию села шире включиться в движение за коммунистический труд. Товарищи врачи, инженеры, зоотехники! Пока вы еще стоите в стороне от этого замечательного движения современности — борьбы за коммунистический труд. Недостаточно активно выполнять свой гражданский долг — служение народу. Ваша творческая деятельность играет огромную роль в идейном воспитании участников соревнования. Не отрывайтесь от масс, крепите связь с жизнью, с производством!

Мы все должны быть активными участниками массового народного контроля в нашем управлении. Каждый ударник коммунистического труда, каждый борющийся за это высокое звание обязан стоять на страже охраны общественных интересов.

На совещании мы отметили недостатки в соревновании за коммунистический труд. В нашем районе оно еще не развивается с должным размахом, иногда нет надлежащей требовательности в оценке деятельности коллектива при присвоении ему звания коллектива коммунистического труда. Некоторые руководители не оказывают помощи соревнующимся. Эти недостатки устранимы и с ними надо быстрее покончить.

Дорогие товарищи! От имени более 2-х тысяч участников движения за коммунистический труд мы даем обязательство оправдать высокое звание — членов бригад коммунистического труда. Будем работать и добиваться той высокой и благородной цели, во имя которой мы трудимся и живем.

Принято на съезде участников движения за коммунистический труд.

На снимке: группа участников съезда передовиков движения за коммунистический труд (слева направо) доярки А. С. Устинова, П. М. Ершова и свинарка В. К. Слепова из колхоза «Заветы Ильича», Н. И. Чуприн, плотник Духовницкой МСО, И. П. Карпов, тракторист колхоза имени Куйбышева, тракторист Г. И. Кулагин и бригадир первой бригады Г. Т. Шеянов из колхоза «Победа». Каждый из них принял на себя высокие обязательства. Например, доярки Устинова и Ершова дали слово надоть в этом году по 2000 килограммов молока от коровы. Бригада, которую возглавляет Шеянов, поставила своей целью вырастить урожай 11 центнеров зерна на каждом гектаре. Применяя передовые приемы, успешно внедря химизацию в производство, труженики села успешно идут к намеченной цели.

Фото И. Сидоренко.



Наши думы и дела

Пусть ярче светят наши маяки

Из доклада заместителя секретаря сельского производственного парткома Е. Т. АЛЕКСАНДРОВА

Пять лет назад на промышленных предприятиях нашей страны по инициативе трудящихся возникла новая форма социалистического соревнования — борьба за звание ударников и коллективов коммунистического труда. Эта борьба поднимает социалистическое соревнование на еще более высокую ступень, она ставит вопрос не только об активном участии трудящихся в высокопроизводительном труде, но и в воспитании нового человека, человека коммунистического общества, нормой поведения которого в социалистическом обществе является моральный кодекс строителя коммунизма.

Всенародное соревнование за коммунистический труд является ответом всего советского народа на решение XXII съезда КПСС о построении к 1980 году основ коммунистического общества, оно стало формой проявления коммунистической сознательности трудящихся нашей страны.

Н. С. Хрущев писал участникам первого съезда ударников коммунистического труда сельского хозяйства Краснодарского края: «По поручению ЦК КПСС сердечно приветствую вас, участников съезда, гвардейцев трудового фронта, а в вашем лице всех тружеников сельского хозяйства Кубани. В борьбе за подъем экономики, за создание материально-технической базы растут и формируется новый человек. Ярким выражением этого является движение за коммунистический труд, которое стало подлинной школой массового трудового героизма».

В этих словах видна высокая оценка движения за коммунистический труд. Зародившееся пять лет назад на предприятиях промышленности и в сельском хозяйстве.

В приветствии ЦК КПСС к краснодарским хлеборобам говорится, что ударники коммунистического труда — ведущая сила в каждом хозяйстве. Сколько поистине замечательных дел совершают они на полях и фермах!

К примеру хлеборобы, колхоза 40 лет Октября нашего управления, где председателем тов. Кулебякин, секретарем

рем парторганизации тов. Заикин, в 1963 году выполнили план продажи хлеба государству на 153,7 процента, хлеборобы колхоза «Знамя коммунизма» — на 146,7 процента. Третья бригада колхоза имени Свердлова, бригадир тов. Кулезнев, секретарь парторганизации тов. Нарзиев, собрала с каждого гектара по 11,6 центнера зерна, тракторно-полеводческая бригада № 1 совхоза «Духовницкий» вырастила урожай нового сорта пшеницы «саратовская-38» по 14,1 центнера с гектара.

Ударник коммунистического труда старшая птичница колхоза «Победа» А. В. Дубнова, которой недавно исполнилось 60 лет, успешно трудится и получила в прошлом году по 120 яиц на курицу-несушку. Благодаря ее стараниям колхоз в сентябре выполнил годовой план продажи яиц государству.

Доярки В. А. Долгова из совхоза «Зорькинский», А. В. Погодина из колхоза XXI партсъезда, М. И. Сергеева из колхоза имени Чапаева добились в 1963 году по 2300 килограммов молока от каждой коровы и решили в этом году повысить надой.

Телятница из колхоза имени Ленина З. П. Апасеева в прошлом году из 404 телят сохранила 398. Замечательный результат, на нем надо учиться всем телятницам. Знатный чабан колхоза имени Кирова М. А. Селенков в прошлом году получил по 3,6 килограмма шерсти с каждой овцы.

Подобных примеров в колхозах и совхозах нашего управления очень много.

Саратовская область на 1964 год берет высокие обязательства по производству и продаже хлеба государству. Колхозники и рабочие совхозов нашего управления определяют свой вклад в саратовскую зерновку. Урожайность зерновых должна возрасти до 13,2 центнера с гектара, а бобовых культур — до 15 центнеров. Бригады тов. Федорова (колхоз имени Кирова), тов. Кулезнева (колхоз имени Свердлова), тов. Шестункина (колхоз имени Фрунзе) решили в текущем году получить урожайность не менее 15—17 центнеров с гектара.

В соответствии с обязательствами колхозов и совхозов

мы должны производство зерна довести до 13,5 миллионов пудов и продать государству 8 миллионов пудов.

Для получения такого количества зерна мы должны усилить работу по выполнению зимних агромероприятий, добиться, чтобы все колхозники и рабочие совхозов учились в агрокружках, познавали основы применения химии в полеводстве и животноводстве.

Ударникам коммунистического труда, бригадам, фермам и целым коллективам, борющимся за звание коммунистических, нужно быть примером для всей остальной массы колхозников и рабочих совхозов. Н. С. Хрущев в приветствии к ударникам коммунистического труда Кубани назвал их маяками.

Так пусть же наши маяки сельхозаийственного производства еще ярче светят всем.

Тов. Александров особое место в докладе отвел работе партийных организаций по руководству движением за коммунистический труд. Важно, отмечает он, придавать широкой гласности результаты труда передовиков, распространять и внедрять их опыт в производство.

Нужно, говорит докладчик, присвоение высоких званий превращать в торжественные дни, как бы в праздник.

Всем колхозом

Из выступления председателя колхоза имени Куйбышева В. А. ВИЛКОВА



Февральский Пленум ЦК КПСС обсудил вопросы интенсификации сельского хозяйства, наметил пути дальнейшего увеличения производства продуктов животноводства на основе достижений передовых приемов в мии, применения передовых приемов в работе. Задачи поставлены огромной важности. Для их решения требуются большие усилия. Мы считаем, что лучшим союзником интенсификации является коммунистический труд. Ведь без упорного, кропотливого труда нельзя решить ни одной проблемы.

Колхозники сельхозартели имени Куйбышева оценили всю важность намеченных планов, взвесили свои возможности и решили включиться в борьбу за высокое звание колхоза коммунистического труда. Исходя из этого и проводят организаторскую и воспитательную работу партийная организация, правление колхоза. У нас уже появились ростки нового коммунистического быта. За счет общественных фондов колхозники бесплатно пользуются радиоточками, каждая семья получает районную и областную газеты. Действует общественная баня городского типа. Будет свой клуб на 350 мест, ничем не уступающий городскому.

Колхозники, включившись в борьбу за коммунистический труд, повысили свою ответственность за состояние дел, активно борются за претворение в жизнь намеченных мероприятий. В минувшем году выполнены планы продажи государству хлеба, мяса, а подсолнечника — вдвое.

Перевод бригад на хозяйственный расчет дал положительные результаты. Люди рьяно выполняли работу, повысилась стигнуть лучших показателей. За упорную работу повысилась и оплата. Механизаторы получили по 1 рублю 56 копеек на трудодень, остальные колхозники по 1 рублю 20 копеек.

Вскрыв неиспользованные возможности, оценив свои силы, мы решили в текущем году получить урожай зерна по 14 центнеров с гектара и продать стране не менее 50 тысяч центнеров, это на 15 тысяч больше прошлогоднее. Получим по 2000 килограммов молока от коровы. А передовые доярки Бобух, Ерганова, Скорина дали слово надоем по 2300 килограммов молока от каждой коровы. Продадим стране 9100 центнеров мяса, получим по 100 яиц от каждой курицы.

В борьбе за осуществление намеченных планов мы не пожалеем сил и труда. Опираясь на растущую активность всех колхозников, мы выполним принятые высокие обязательства и в этом году получим почетное звание колхоза коммунистического труда.

ЛЕТ ДО СТА РАСТИ НАМ БЕЗ СТАРОСТИ

Из выступления ударницы коммунистического труда, птичницы колхоза «Победа» А. В. ДУБНОВОЙ



бавляем соли, мела и скармливаем птице. Корытца всегда держим наполненными водой.

В минувшем году мы со своей напарницей Александрой Яковлевной Ерышовой получили по 120 яиц от каждой курицы. Дали стране 161 тысячу яиц вместо 130 тысяч по обязательству. Успех нас радует, придает новые силы в борьбе за достижение более высоких показателей. Ежедневно с раннего утра начинаем мы хлопотать на птичнике. Раздаем зерновые отходы, приготавливаем мешанку из отрубей, измельченного жмыха и кормовых арбузов, запариваем ее, дождем держим наполненными водой.

После сбора яиц идем отдыхать. Вечером снова раздаем корм и на этом свой трудовой день заканчиваем. В птичнике у нас имеется ракушечная крупа, зола, соль. На ферме 2000 кур.

Каковы наши рубежи на этот год? По плану должны дать Родине 170 тысяч яиц, мы же обязались дать их 190 тысяч. Но подумываем о том, чтобы эту цифру довести до 210 тысяч. Для достижения поставленной цели мы не пожалеем сил, применим все знания, опыт.

Уже сейчас нам есть чем похвалиться. С начала года дали стране 31 тысячу яиц. План первого квартала — 40 тысяч яиц — перевыполним, дадим Родине их не менее 50 тысяч.

Мне недавно исполнилось 60 лет. Но я не думаю уходить с фермы, буду продолжать работать пока хватит сил. Призываю всех трудиться в полную меру своих сил и не оглядываться на возраст. Не годы красят человека, а его дела. Нам много надо поработать, чтобы сделать свою Родину еще прекрасней.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственные руководители призваны всемерно развивать соревнование за коммунистический труд, направлять усилия его участников на досрочное выполнение семилетнего плана развития народного хозяйства нашей страны. Пусть ширится, крепнет и наливается новыми силами движение за коммунистический труд, пусть в него включаются все новые и новые отряды трудящихся!

(Из приветствия ЦК КПСС участникам Всесоюзного совещания передовиков движения за коммунистический труд, 1963 год).

ЗАВОЮЕМ ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Из выступления старшего свинаря колхоза имени Дзержинского В. Т. КОЛДАШЕВА



ления животных, стали строго соблюдать распорядок дня. Часто мы подводила итоги сво-

Длительное время свиноферма колхоза имени Дзержинского не давала никакой прибыли. Животные плохо росли, многие гибли. И все потому, что не было настоящего порядка. Три года назад партийная организация послала меня работать на эту ферму.

Началу мы с самого элементарного. Распределили обязанности между работниками свинофермы, упорядочили рацион кормления животных, стали строго соблюдать распорядок дня. Часто мы подводила итоги сво-

ей работы и оставались недовольными: результаты улучшались медленно. Старались разнообразить корма, выпускать животных на прогулку, не забывали о минеральной подкормке. Каждый относился к делу добросовестно. Постепенно положение на ферме улучшалось. Привес и упитанность животных повышались.

За прошедший год мы получили от 200 маток (ста основных и ста поросят) 1500 поросят. В текущем году намечаем от 100 свиноматок получить 1000 поросят и сдать 300 центнеров свиного мяса. Теперь мы успешно боремся за звание фермы коммунистического труда и уверены, что это почетное звание завоюем в труде. Поручкой тому — наше горячее стремление, ударная работа. Передовые приемы и достижения химии также применяем на своей ферме, что позволит увеличить производство свинины.

тебе, Родина!

За стопудовый урожай

Из выступления бригадира колхоза имени Кирова П. Е. ФЕДОРОВА



Я работаю бригадиром с 1935 года. Помню, какую большую пользу приносили собрания, слеты передовых работников. Сразу по приезду на место каждый трудится вдохновенно, более продуктивно. И от данного с'езда участников движения за коммунистический труд польза несомненно будет. Перед нами обрисованы наши успехи и недостатки, мы лучше поняли, ощутили важность поставленных задач. И горячо возьмемся за их решение.

Моя бригада борется за звание коллектива коммунистического труда. Мы ставим своей целью вырастить стопудовый урожай на каждом гектаре. Для этого проводим зимние агромероприятия, готовим технику, повышаем свои знания, намечаем провести сев в сжатые сроки.

По пути интенсификации

Из выступления секретаря парторганизации колхоза имени Ленина В. В. ВДОВУХИНА

В нашем колхозе соревнование за коммунистический труд принимает все более широкий размах. За почетное звание борются звено овощеводов во главе с Щербаковой, животноводы третьей бригады — инициаторы внедрения машинного доения, телятница Зоя Апасеева, сохранившая 398 телят из 400, доярки Е. Д. Воробьева, А. И. Садчикова, начавшие первыми в управлении выращивать телят под коровами-кормилицами. Сорев-

нуюсь за высокое звание коллективов и ударников коммунистического труда, колхозники смело идут на штурм новых рубежей.

Мы регулярно проводим собрания всех коллективов, выпускаем бюллетени соревнования, ежемесячно подводим итоги работы. Лучшим дояркам присуждаем красный вымпел, применяем дополнительную оплату. На каждой ферме созданы школы коммунистического труда, в которых изучаются пе-

редовые приемы, достижения химии. В них участвую 200 человек. Учеба помогает в труде. Сейчас доярки ежедневно получают по 5 килограммов молока от коровы. Доение механическое. Каждая доярка обслуживает 30—35 животных. Оправдал себя метод выращивания телят под коровами-кормилицами. От ста коров получено по 94 теленка. А на первой ферме от 100 коров получено и выращено 118 телят. Внедрение искусственного осеменения позволило получать здоровый, крепкий молодняк. Применением мочевины мы добиваемся повышения продуктивности коров. Дальнейшим внедрением химизации постараемся достигнуть еще лучших результатов.

Много еще предстоит сделать для укрепления кормовой базы. С этой целью нам надо идти по пути орошения. Будем также в поймах выращивать кукурузу, сахарную свеклу и другие высокоурожайные кормовые культуры.

Успех любого дела решают люди. Поэтому давайте договоримся ежедневно подводить итоги работы, следить, как ударники коммунистического труда оправдывают это высокое звание, как ведут за собой других.

Развивать движение за коммунистический труд

Не так давно мне было присуждено высокое звание ударника коммунистического труда. Я сразу почувствовал на себе еще большую ответственность за дела и поступки свои и товарищей. Сам я отношусь к делу со всей добросовестностью. Любое поручение выполняю честно. И как легко на душе, когда за тобой нет ни-

какой вины, когда у тебя совесть чиста. И хочется работать лучше и лучше.

В нашем колхозе многие борются за звание ударников коммунистического труда. И все с высокой ответственностью трудятся на порученных участках. Конечно, труд сейчас не тот,

что был раньше в лошадиной России, в стране деревянной сохи. Сейчас у нас повсюду механизация. А с помощью ее можно легче и быстрее выполнять различные операции, трудоемкие работы. И люди, овладевшие приемами управления машинами, преобразуются. Они становятся технически грамотными, сообразительными, с отличной сноровкой. На наших глазах растет человек нового общества, человек коммунизма. Надо

только еще больше развернуть движение за коммунистический труд, вовлечь в него еще больше людей. Ведущая роль в этом почетном деле принадлежит нам, ударникам коммунистического труда. Мы должны словом и делом звать людей на новые трудовые свершения.

У меня сегодня еще одна радость. Я получил билет кандидата партии. В ответ на такое доверие буду отлично трудиться, повышать квалификацию, расширять свой кругозор.

Уверенно идем к цели

Из выступления слесаря колхоза имени Чкалова ударника коммунистического труда М. В. КУРЛЕЕВА



Я вырос в колхозе имени Чкалова. Отсюда уходил служить в армию. И вот уже год работаю после демобилизации. На глазах изменяется наш колхоз. Мне кажется он самый лучший, и хочется, чтобы он становился еще лучше. У нас шесть ударников коммунистического труда, многие колхозники борются за это высокое звание, укрепляя хозяйство артели, повышая его экономику.

В этом году наша цель — довести доход до 700.000 рублей. И ней мы идем уверенно.

Во имя человека

Из выступления продавца магазина села Александровки О. И. ВИНУКUROVой



Вот уже 15 лет работаю я продавцом. За это время у меня ни разу не было растраты или недостачи, не было порчи продуктов.

Люблю я свою работу, поэтому и планы всегда перевыполняю. Если покупатели просят какой-либо товар, а у меня его нет, то с'езжу в Балаково или Пугачев, побываю на базах и обязательно привезу все, что нужно для удовлетворения запросов людей.

В дальнейшем буду стараться также хорошо обслуживать покупателей, добиваться новых высоких показателей в труде. Это моя привычка.

ЦЕЛЬ ДОСТИГНЕМ

Из выступления председателя рабочего комитета совхоза „Духовницкий“ А. Т. БАРАНОВА



Руководящие товарищи и специалисты совхоза „Духовницкий“ долго взвешивали возможности хозяйства, прежде чем предложить коллективу включиться в борьбу за высокое звание совхоза коммунистического труда. На всех трех отделениях провели собрания. Люди горячо нас поддержали и в то же время высказали свои замечания по поводу недостатков, мешающих нашему движению вперед, внесли дельные предложения, потребовали четкого выполнения обязанностей каждым рабочим.

Мы приняли высокие обязательства, которые подтягивают нас, мобилизуют на выполнение новых заданий.

В этом году мы решили дать стране 100.000 центнеров хлеба. В первом отделении в минувшем году был получен урожай 9,2 центнера с гектара. Значит можно достигнуть и превзойти этот уровень во всех отделениях. На это мы и нацеливаем хлеборобов. Будем много работать над повышением культуры земледелия, правильно использовать все машины, применим органические и минеральные удобрения и своей цели достигнем.

Не отстанем от передовых

Из выступления птичницы колхоза имени Свердлова Е. В. ХОХЛОВОЙ

На нашей птицеферме 2700 кур. В прошлом году от каждой несушки получено по 90 яиц. В нынешнем году намеряем собрать не менее 100 яиц от курицы. С этой целью наряду с обычными кормами применяем пророщенный ячмень, удлинители световой день до 12 часов. Результаты радуют. С начала года мы уже дали стране 34 тысячи яиц.

Февральский Пленум ЦК КПСС придал нам новые силы. Хочется работать еще упорнее. И все колхозники нашей сельхозартели трудятся сейчас с возросшим энтузиазмом. Мы стремимся, чтобы не отстать от передовиков.

РУКОВОДСТВУЯСЬ МОРАЛЬНЫМ КОДЕКСОМ

В 1959 году наш коллектив решил бороться за звание участка коммунистического труда. Первоначально казалось, что это было самое обычное соревнование.

Но было в нашем соревновании и новое, подсказанное нам моральным кодексом строителя коммунизма. Мы стали внимательнее друг к другу, более требовательными и чуткими.

В те дни у нас родились новые обычаи, ставшие теперь традицией. Мы все взяли за наведение культуры на производстве. Продумали и улучшили размещение рабочих мест, окрасили станочный парк металлического отделения, убрали лишние перегородки, отвели

определенные места для складирования оснастки. На окнах появились цветы и занавески. В цехе стало приятнее работать. С тех пор у нас проводятся общественные смотры чистоты рабочих мест, результаты отмечаются на специальной доске.

Коллектив завода в те дни выдвинул лозунг: добиться, чтобы рационализатором стал каждый пятый человек. Мы у себя решили: будет каждый третий, и выполнили. В настоящее время у нас каждый второй рационализатор. Большую роль в этом сыграло выполнение другого обязательства: каждый должен учиться. Расширение кругозора и повышение общеобразовательного

уровня способствовали развитию творчества.

Учеба дала и другие результаты: люди растут. Два человека выдвинуты на руководящую работу: модельщик Александр Уткин стал мастером стройучастка, токарь А. Н. Ефимов — технологом нашего участка. Двое — токарь А. В. Нетескин и модельщик В. А. Уперчук — готовятся стать мастерами, посещают работающую на заводе школу мастеров.

Наш коллектив стал на заводе начинателем некоторых хороших дел. Мы первые освободили профорга от хлопотной обязанности собирать с каждого членские взносы. Установили тумбочку, в ящике — ведомость. Каждый сам делает

взнос и ставит свою роспись. Теперь мы так же производим сбор взносов в добровольные общества Красного Креста и ДОСААФ.

Есть другая хорошая традиция. В беде и в радости быть рядом. Весной при оттепели на дом Валерия Марына хлынули талые воды. Коллектив участка помог товарищу — прорыл канаву, изменил русло стока.

Если кто заболел — весь коллектив заботится о нем. Навещаем товарища, приносим что больному надо, некоторые из домашних забот берем на себя.

На производстве дружба еще крепче. Характерный пример. В субботу нам сообщили: дол-

жен поступить срочный заказ с завода серной кислоты. Вся бригада модельщиков по дереву осталась полностью, хотя все имели право уйти.

Конечно, не всегда мы были такими дружными. И сейчас не все бывает гладко. Но нам теперь гораздо легче бороться с недостатками, чем до соревнования. Сознание у рабочих стало несравненно выше.

В конце 1960 года нашему коллективу присвоили звание участка коммунистического труда. Это высокое звание будем нести с честью.

Л. ШИРЯЕВА,
загрузчица
модельного участка
завода
имени Дзержинского.

Для себя же творим

Бригадир бригады коммунистического труда из третьего строуправления Саратовгэсстроя, лучшему монтажнику теплоэлектростанции Григорию Федоровичу Свириденко посвящаются эти стихи.

Ты помнишь, товарищ,
Как в стужу и зной,
И в дождь, и в метель
Мы шагали с тобой
По трудным дорогам
Тяжелой войны,
Солдаты России,
Отчаяны сыны.
Что нас вдохновляло
На подвиг и бой?
Нас партия смело
Вела за собой.
С тех пор миновали
Года и года...
Мы снова с тобой
Идем, как всегда.
Мы снова в походе,
Мы снова в боях.
И в этом — вся жизнь
И твоя и моя.
Стяг партия ярко
Горит впереди,
Он веза к победам
На нашем пути.
Но фронт не проходит
В окопах войны:
Сегодня солдаты
Строительства мы.
Как раньше в сраженьях,
Сегодня везде

В коммунистическом
Славим труде
Споровку и ловкость
И силу ума...
Растут корпуса
И жилые дома,
Встает из бетона
Четвертая ТЭЦ,
Встает комбинат,
Уникальная ГЭС.
Ты руки, чей разум
Из к жизни призвал?
Кто их возводил,
Кто дышанье давал?
Вся наша страна,
Как площадька одна.
Твоя, Свириденко,
Здесь воля видна!
Твоя это руки

И руки друзей
Зажгли по-над Волгой
Каскады огней.
Ты виден повсюду,
Ты славен везде
В коммунистическом
Жарком труде.
Нет, это не чудо,
Не сказка, а быль:
Где степь пестрели
И вился ковыль,—
Там волей твоею,
Стремленьем твоим
Мы счастье и мир
Для себя же творим.
И партия знамя
Над нами — в пути,
И коммунисты —
Всегда впереди.
Ты тем и богат
И могуч, бригадир,
Что строишь с друзьями
Сверкающий мир.
Ив. ВОЛЖСКИЙ.

ТРУД И ПЕСНЯ

Уйгурский народный ансамбль песни и танца

В советском Казахстане есть уйгурское село Большой Аксау. (Уйгуры — тюркская по языку народность, насчитывающая в СССР около 100 тысяч человек). На колхозных полях Большого Аксау выращиваются высокие урожаи. Но не только этим славится село.

В свое время из небольшого кружка любителей национальной песни здесь был создан колхозный ансамбль песни и танца. Он быстро завоевал популярность и вскоре стал лауреатом смотра самодеятельности Казахской ССР.

По приглашению Выставки достижений народного хозяйства СССР, где регулярно выступают лучшие самодеятельные коллективы страны, народный ансамбль далекого села приехал в Москву.

Ансамбль этот целиком состоит из тружеников полей. (АПН).

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

В редакцию поступили письма, в которых рабселькоры описывали «художества» сотрудника милиции Д. Д. Быкова. Он любитель спиртного, дебошир. Еще летом на личной «Победе» с женой и сыном решил покататься. Местом прогулки выбрал село Грачи, где были бахчи работников управления механизации. Зайдя на свои и увидев, что на них ничего нет, забрался на чужие. Не смутившись, что арбузы и дыни были еще зелеными, стал обрывать их и набивать мешки.

За период 1962—1963 годов в отделении охраны ГОМ, где он был руководителем, сменилось 8 шоферов, 3 инспектора и несколько десятков сторожей. И все потому, что Быков не мог правильно обращаться с людьми.

Д. Д. Быков наказан в партийном порядке и уволен из органов милиции.



Москва. На одной из линий производства осветительных ламп на Московском электроламповом заводе работают студенты первого курса Московского энергетического института. Руководит практическим обучением девушка Герой Социалистического Труда старший мастер смены Ксения Емельяновна Котельникова.

У пришедших недавно на завод студентов очень много вопросов. Все хотят сразу получить на них ответы. Фото В. Кунова. Фотохроника ТАСС.

Крушение предотвращено

Украинский околоток обслуживает 18 километров главного железнодорожного пути Балаково — Пугачевск. 17 февраля все путевые бригады отсюда были направлены на станцию Промышленная (на химкомбинат) в помощь другому околотку по борьбе со снежными заносами. На околотке осталось очень мало народу — по одному рабочему на отделение. Им предстояло продолжать осмотр железнодорожного пути.

Обойдя свой шестикилометровый участок, Т. И. Злобина внимательно осмотрела каждый отрезок пути. На 22-ом километре она обнаружила лопнувший рельс. По этому пути должен пройти пассажирский поезд Саратов — Балаково. Обход-

чица помнила об этом и без промедлений доложила о состоянии пути на станцию Украинка и диспетчеру нашего управления. По ее сигналу были немедленно приняты меры. Рельс заменили.

В положенное время поезд прошел. Задержки в движении не было.

Так обходчик путей Т. И. Злобина предотвратила крушение пассажирского поезда.

В. КОЛЬЦОВ,
мастер второго околотка
управления железнодорожного
транспорта.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.

Район автомобильного транспорта

ПРОВОДИТ НАБОР

на курсы шоферов 3 класса без отрыва от производства при условии после работы в АТН. Запись на курсы проводится в отделе кадров авторайона при АТК-1.

Хумарян Амаяк Гарегинович, прож. с. Духовническое, ул. Кирова, 24, возбуждает дело о разводе с Хумарян Александрой Леонтьевной, прож. с. Люб-

ки, Ершовского р-на, Саратовской обл. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском районском суде.



Фото В. Трипольского.